

香港文匯報訊(記者 馬琳、黃嘉銘)正在 北京訪問的運輸及房屋局局長張炳良昨天在 京會見傳媒時表示,自十月底推出買家印花 税 (BSD) 及加強額外印花税 (SSD) 兩項 措施,樓市調控已初見成效。政府最快於明 年初,將會把這兩項印花税措施的法案修 訂,提交立法會審議。而在香港,政府官員 在聽取地產界的憂慮和意見時表示,在草擬 兩項印花税措施的法案修訂時,會詳細考慮 地產建設商會的意見。

- 本港記者問及有關樓市的問題時,張炳良表 在 示,政府包括運房局都密切關注樓市。對於樓 市成交量以及租金等表現,都睇得很緊,以確保樓市 穩定健康發展。他認為,目前樓市已經比較穩定,但 是於市民的負擔水平仍然偏高。不過,他強調,會尊 重樓價最終按照市場的供求情況調節。除了穩定樓 市,政府將增加供應,從根本去解決住屋問題。

地建會赴政總晤官員

在香港,地產建設商會(簡稱「地建會」)成員昨 赴政府總部,就該會早前建議買家印花税(BSD)部 分豁免內容與政府官員會面。地建會執委會主席兼會 德豐(0020)副主席梁志堅於會面後指,BSD的實施 最影響外資投資,該會冀政府盡快回應,並引述政府 代表指部分建議有其理由,將作詳細考慮。而運輸及 房屋局發言人昨回應傳媒查詢時表示,將於草擬有關 落實「加強版」SSD(額外印花税)及BSD的法案

图修訂案明年初交立會

張炳良:樓市調控見效 地建會:當局願考慮建議

時,詳細考慮商會的意見。

梁志堅:BSD涉外資影響深遠

昨日約有13家發展商代表參與會面, 政府的代表則有運輸及房屋局常任秘書 長栢志高。會面歷時大約兩小時,梁志 堅於會面後向傳媒表示,已獲政府通知 兩項印花税措施,會於明年1月提交立法 會討論,而會上雙方就政府推出的打壓 樓市新招交換意見,地建會亦提出一系 列的要求,當中認為SSD問題不大,惟 BSD涉及外資公司及本地公司名義買 樓,當中對本地公司的影響深遠。

梁志堅引述政府與會代表回應指,將 就個別建議作出考慮,並盡快作回應。 但目前未有落實回應時間,亦沒有相約 再會面的時間表。梁志堅強調,政府代

表態度溫和,並同意部分建議有理據。而對於運輸及 房屋局局長張炳良早前指出,除收購舊樓可獲豁免買 家印花税外,其他由地建會提出的建議可行性較低, 梁志堅回應時指,政府代表於會上並無提出類似看



■地建會成員會晤政府官員表達地產界憂慮。

張偉民 攝

法,亦看不到政府對其他建議態度強硬。被問及會否 提出司法覆核時,梁氏則未有回應。而對於政府若否 決相關建議的假設,他亦不作評論,只是透露會員普

香港文匯報訊(記者 馬琳 北京報道)張炳良 教授於6日抵達北京,展開他履任運輸及房屋局 局長後的首次官式訪問。他説,今次訪京,主要 是和運輸相關的部門作一些業務性交流和禮節性 拜訪。在京期間,他先後拜訪了鐵道部、交通運 輸部以及國務院港澳事務辦公室。

冀廣深港高鐵2015年通車

在6日張炳良與鐵道部副部長胡亞東的會面 中,雙方談及一些跨境軌道交通的合作,特別是 關於廣深港高速鐵路的發展,雙方都表示將抓緊 工程施工,希望能夠在2015年如期通車。而7日與 交通運輸部部長楊傳堂的會晤,張炳良表示,雙 方就整體交通運輸部和運輸及房屋局的一些合作

7日下午,張炳良又與港澳辦副主任張曉明進 行了禮節性會面。張炳良説,雙方談及香港樓 市、香港市民最關心的民生大事以及特區政府過 去幾個月的多項舉措。而在運輸方面,雙方亦對 香港跨境交通的發展,包括廣深港高速鐵路以及 香港航運發展等交換了看法。

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)反對 派連番借特首梁振英大宅僭件事件製造 憲制危機,試圖癱瘓政府施政,但首輪 攻勢即告敗北,立法會內務委員會昨日 否決使用《權力及特權法》調查梁振英 大宅僭建事件。多位提出反對的議員強 調,單憑空穴來風的報道即行使「尚方 寶劍」展開調查,是對公務員極度不信 任及侮辱。但提出運用特權法的工黨主 席李卓人死心不息,本月19日會在大會 再提出設立專責委員會引用特權法調查 大宅事件的辯論。

李卓人辯稱非「未審先判」

立法會內委會昨日討論應否由內會建 議成立委員會,並引用特權法調查政府 在處理事件時有否「徇私」。提出建議 的李卓人聲言,梁振英以「不記得、不 存在、不回答」回應僭建事件,令全城 反感及質疑其誠信,也令新班子推動任 何施政也難以取得市民信任,整個社會 賠上代價。他又指引用特權法調查並非 「未審先判」,而是「找出事實真相」, 對梁振英及屋宇署「最公道」, 亦可還 公眾知情權。

反對派紛紛表態支持調查,**公民黨梁** 家傑聲稱,儘管梁振英下周一出席答問 會,但他在履新後有否向部門施壓,部 門是否有包庇濫權或徇私等問題,倘不 引用特權法調查難以取證。民主黨胡志 **偉**亦指,要用公開透明方法了解屋宇署 是否不偏不倚執法。**工黨何秀蘭**聲言, 並非針對梁振英,而是讓公務員有機會 講真話云。

盧偉國斥「包庇」説侮辱

不過,多位建制派議員表明反對引用 特權法。民建聯主席譚耀宗及自由黨發 **言人田北俊**,均代表該黨提出反對,並 稱留待本月19日辯論時闡述理由。建 築、測量及都市規劃界議員謝偉銓就批 評,外界未有事實根據就指控屋宇署處 理不公,是十分不公道及令人遺憾,倘 同意成立委員會調查,是變相認同公務



■內會最終在23票贊成,33票反對及無人棄權下,否決引用《特權法》調查梁振 英大宅僭建事件。 香港文匯報記者梁祖彝 攝

員團隊的專業操守及誠信有問題,因此 他會堅決反對,並繼續支持公務員秉公

工程界議員盧偉國亦強調,公務員及 專業人員向來遵守專業誠信,倘因為空 穴來風説法或傳媒報道,而質疑屋宇署 有意「包庇」,是對他們的極度不信任 及侮辱,重申必須有足夠理據才能引用 特權法這把「尚方寶劍」。

在各黨派表態後,內會最終在23票贊 成,33票反對及無人棄權下,否決引用 《特權法》調查梁振英大宅僭建事件。

黃仁龍:「一國兩制」 煥發港生機



■袁國強(右)表示,現屆政府會先 處理民生、經濟問題。 曾慶威 攝

或

香港文匯報訊(記者 鄭 治祖) 律政司司長袁國強在 回應《基本法》第廿三條立 法問題時表示,現屆政府會 先處理民生、經濟問題,並 相信中央沒有意圖干預「港 人治港」。他出席活動時又 表示,法律專業人員除了有 責任盡力服務當事人,也有 社會責任協助有需要人士, 希望公益法律服務會在香港 流行起來,得到更多法律界 人士支持。

袁國強昨晚出席由香港律 師會主辦的「2012公益法律 ┓ 服務及社區工作嘉許計劃頒 獎禮」,頒獎給過去一年熱 心公益法律服務和地區工作 的律師、律師行,個人獎項 得獎者共77人,他們過去一 年合共做了超過6,000小時 公益法律服務及逾1,000小 時社區服務。



■林瑞麟(左)指世界各地的政府均面對很大挑戰,寄語公務 員要繼續努力。黃仁龍(右)重申,處理法律的人任何時候都 要持守謹慎,致力維護法制。 香港文匯報記者劉國權 攝

香港文匯報訊(記者 劉景熙)前律政司司長黃仁龍昨出 席樹仁大學畢業禮時表示,「一國兩制」令香港重新煥發生 機、充滿活力,而香港與內地司法制度縱有不同,但不一定 意味「迎合」或「妥協」,反可以互相借鑒、並存合作。關 於近日部分人士以「暴風雨來臨」形容香港法制爭議,黃仁 龍強調自己看不到有關情況,反建議記者去問及看到的人; 他重申,處理法律的人任何時候都要持守謹慎、不輕率,致 力維護法制。

獲樹仁頒發榮譽法學博士的黃仁龍昨於致辭中表示,要應 對新憲制中帶來的挑戰,香港人需要深入了解中英兩國的制

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 匯賢智庫學苑院長葉劉淑 儀昨率一行14人到西安交流。考察團將拜訪陝西省文物局, 並與當地文物專家交流,以了解內地對文物保存的政策及研 究,並參觀兵馬俑、華清池、大雁塔、乾陵等著名古蹟。 考察團成員主要是匯賢智庫學苑學員,包括捷思管理有限 生和公眾多一個渠道接觸中國歷史文化。」

度。面對兩者差異,港人應以長遠而整體的長遠利益為依 歸,既開明地分辨和接受非關鍵性的事情,亦要謙卑和勇敢 地接納差異。

接納差異堅守核心價值

他亦強調,香港應毫不動搖地堅守核心價值和基本原則: 兼容並蓄,卻非意味一味迎合。他又指法律制度中有些東西 如容許有一寸偏移,則司法公正必將受侵蝕。

典禮後黃仁龍回答記者提問時再補充指,香港法律制度面 對許多挑戰和機遇,但《基本法》訂明香港50年不變,未來 一切應以此框架為依歸,相信那亦是許多人的期望。他又表 示,雖然部分《基本法》條文或仍未夠清晰,要進一步演 繹,但認為回歸15年來「一國兩制」能得到實踐,成果不 錯。

林瑞麟:睹港有前景未來

前政務司司長林瑞麟卸任後宣布到牛津大學進修,近日放 假回港,昨亦有到場祝賀黃仁龍。對近日香港是否需要改變 的爭議,他表示,「50年不變」不等於50年之後一定變,假 如制度對香港好,可以保留。他又指,多人關心香港事務是 好事,未來普選即將來臨,他不但看不到鳥雲密佈,反而見 到香港有前景、有未來。當被問及現屆政府艱難,他指世界 各地的政府均面對很大的挑戰,特別寄語公務員要持之以 恆,繼續真心誠意服務市民。

公司董事陳世雄、香港移動通訊有限公司高級經理姜倩雯、 瑞東集團有限公司執行董事高穎欣、鳳凰衛視國際營運中心 助理李陽雪。

葉劉淑儀説:「匯賢智庫學苑成立至今,先後開設七屆成 人通識課程及四屆暑期高中通識課程。我們一直致力推廣國 學,讓市民了解中國文化,務求補足香港的主流教育,讓學

中策組指新模式無礙學術自由

部

月月

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)中央政策組發言人回 應傳媒查詢時強調,公共政策研究資助計劃的運作模 式更新後,中央政策組的評審工作將採用客觀標準, 有學者參與,按既有的原則進行評審,及採取利益申 報制度,不存在影響學術自由的問題。中央政策組將 制訂新運作模式的細節,並計劃於2013年推行。由於 新模式於2013年才開始運作,故不影響過去公共政策 研究資助計劃和策略性公共政策研究資助計劃所資助 的計劃。

大專院校智庫可申請

發言人表示,自公共政策研究資助計劃推出以來, 香港的社會、經濟和政治環境已經歷重大改變。市民 對政府的期望不斷提高,因此有需要進行更適時和對 應問題的公共政策研究。故中央政策組在檢視計劃的 運作後,決定更新計劃的運作模式,使之與時並進。 公共政策研究資助計劃會繼續接受大學教育資助委員 會資助院校的申請。其他大專院校和從事公共政策研 究的智庫亦可申請。當局會考慮政府和社會所關注的 公共政策問題,從而制定研究題目,並按研究需要邀 請申請,以更具彈性和適時開展和完成研究。

曾鈺成跟進答問會「加時」要求

周一將到立法會出席一個半小時答問會,回答議員質 詢。立法會內務委員會主席梁君彥昨日表示,立法會 主席曾鈺成會向特首辦反映議員希望延長答問時間的 意見;而他本人會鍥而不捨繼續跟進,亦相信議員屆 時會聚焦就大宅僭建問題提出質詢。

在內務委員會上,多名反對派議員要求當局澄清,下 周一的特首答問會是否只針對僭建問題提出質詢,又要 求特首辦先提交書面資料或發言,協助議員更清晰地理 解事情發展。梁君彥重申,梁振英在回覆內會的信件中 已表示,會回應公眾關注的議題,他不能限制其他議員 的發言,但相信大家明白近日熱門事件是僭建問題,屆 時會聚焦討論,公眾亦會監察議員表現。

劉慧卿喝罵長毛辱女性

其間,反對派突然「鬼打鬼」。社民連梁國雄多次肆 意出言侮辱梁振英「賤格」,更聲言「(立法會)請求他 來,當我們是妾侍」。民主黨的劉慧卿終於忍無可忍, 批評梁國雄言詞過分及不尊重女性。最終,雙方在一 輪互相對罵下結束鬧劇。

屋署跟進CY赤柱舊居

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)較早前有傳媒報 道,行政長官梁振英的赤柱東頭灣道39號C座1樓舊居 向山坡挖掘僭建了2,000平方呎密室,同一座大廈其他 單位也有向山坡挖掘僭建。屋宇署回覆傳媒查詢表 示,11月到過梁振英舊居視察,沒有發現該單位有密 室或其他須優先取締的僭建物,署方前日亦派員視察 東頭灣道39號C座所有單位,但被屋苑管理人員拒絕進 入屋苑,屋宇署已發信給所有單位要求盡快進入單位

屋宇署強調,會繼續按既定程序跟進個案,並根據 法例及現行處理僭建物的執法政策依法辦事,一視同 仁地採取適當跟進行動。

寧 13 ℃ 20 ℃ 密雲

海 3 ℃ 10 ℃ 天晴

陽-24 c -12 c 天晴

原 -8℃ 0℃ 天晴

石家莊-6℃0℃天晴

台 北 16 ℃ 19 ℃ 有雨

9/12(星期日)

氣溫:16 ℃-20 ℃

濕度:65%-85%

2012年 12月8日

氣溫: 17℃-20℃ 濕度:65%-85% 潮漲: 00:50(1.9m) 16:49(1.8m) 潮退: 09:25(0.9m) 21:43(1.5m) 日出:06:50 日落:17:39

未來四日天氣預告 查詢天氣: 1878200 查詢時差: 10013或1000 10/12(星期一) 11/12(星期二) 12/12(星期三) 氣溫:16℃-19℃ 氣溫:15℃-19℃ 濕度:70%-85% 濕度:65%-80% 部分時間

氣溫:15℃-18℃ 濕度:70%-85%

一般監測站# 污染指數:45-65 空氣指數:中等至偏高 路邊監測站* 污染指數:<mark>80-105</mark> 空氣指數:偏高至甚高 輕微 0-25 26-50 中等 51-100 偏高

101-200 甚高

201-500 嚴重 及旺角。

#設於中西 區、葵涌、觀塘、深水埗、

荃灣及元朗。

*設於銅鑼灣

空氣污染指數

中國各大城市天氣預測 市 最低 最高 預測 京 -9 ° -3 ° 天晴 春-25 c -16 c 有雪 杭 沙 6 ° 14 ° 多雲 都 6 ° 11 ° 密雲 成 重 慶 8 ℃ 12 ℃ 密雲 | 合

亞洲

雅加達23°32°有雨

哈 爾 濱-25°c-16°c 有雪 肥 1 ° 11 ° 多雲 南 世界各大城市天氣預測 馬 尼 拉 25 ℃ 32 ℃ 多雲 | 悉 市 最低 最高 預測 谷 24 ° 34 ° 多雲 内 16°C 20°C 密雲

新 德 里 8 c 24 c 天晴 爾-11 ° -6 ° 天晴 新加坡24°32°雷暴 京 7℃ 15℃ 多雲 東 澳洲

州 9℃ 16℃ 多雲

州 11 ° 20 ° 多雲

陽 6 0 9 0 密雲

口 19 ° 23 ° 密雲

拉

南

州 3 c 14 c 天晴

歐洲 阿姆斯特丹 0℃ 3℃ 有雨 雅 典 3° 13° 天晴 法蘭克福 -3℃ 0℃ 有雪 日內瓦-5℃2℃有雪

呼和浩特-18 ℃-10 ℃ 天晴

南 -6°0°天晴

明 7 ° 16 ° 天晴

州 -6℃ 6℃ 天晴

薩 -5℃ 12℃ 天晴

昌 6℃ 15℃ 天晴

京 0℃ 7℃ 天晴 天 津 -6 ° -2 ° 天晴 鄭 馬 德 里 6°C 11°C 有雨 莫斯科-4°-2°有雪 巴 黎 2℃ 5℃ 驟雨 馬 3℃ 13℃ 有雨 羅 美洲

太

州 -2℃ 7℃ 天晴 尼 19 ° 27 ° 雷暴 | 倫 敦 1 ° 5 ° 多雲 | 檀 香 山 19 ° 27 ° 多雲 洛 杉 磯 12 ℃ 23 ℃ 多雲 紐 約 2 ℃ 7 ℃ 多雲 多 倫 多 2 ℃ 7 ℃ 驟雨 溫哥華 6℃ 9℃多雲 吉隆坡24 c 32 c 雷暴 墨爾本20 c 37 c 驟雨 里斯本14 c 17 c 驟雨 芝加哥 3 c 7 c 多雲 華盛頓 2 c 11 c 多雲

烏魯木齊-12 ℃ -1 ℃ 天晴

西

西

漢 1 c 12 c 多雲

安 -1 c 9 c 天晴

門 12 ° 18 ° 多雲

寧-12℃ 9℃ 天晴

川-13 c -2 c 天晴

有陽光